
 

 

CITTÀ DI CASTELVETRANO 

VI COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

AFFARI GENERALI 

Verbale n. 5 del 14/02/2025 

 

L’anno duemila-venticinque il giorno 14 del mese di febbraio, alle ore 15:30 in prima 

convocazione, ed occorrendo alle ore 16:30 in seconda, è convocata presso l’Aula Consiliare 

del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P. giusta convocazione Prot. Gen. n. 8549 del 

12/02/2025, per discutere i seguenti punti all’O.d.g.: 

1. Esamina del DUP 2025/2027 – Invitati in audizione l’Arch. Pasquale Calamia e l’Ass.    

Antonino Barresi; 

2. Esame delle proposte di determinazione sul gettone di presenza. 

Alle ore 15:30 in prima convocazione, il Presidente M. Italia della VI C.C.P., constatata la 

presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri: P. Craparotta , G. Errante Parrino, G. Impallari e R. Milazzo. 

Verbalizza la Consigliera Milazzo. 

E’ presente come uditore il Presidente del Consiglio. 

Il Presidente passa all'esame del primo punto all’ordine del giorno.; non sono presenti 

l'Architetto Calamia e l’Ass. Barresi, inviatati in audizione. 

Il consigliere Milazzo rappresenta che sul piano delle alienazioni è opportuno sentire l'assessore 

Barresi per conoscere come l'amministrazione ha intenzione di procedere.  

Il consigliere Errante chiede se il comune può alienare i beni locati, come il capannone 

dell’Area 14. 

La Presidente rappresenta che ha appreso che sull’immobile ex Saica si sta realizzando un 

progetto con la Provincia che bonificherà l’immobile e molto probabilmente verranno 

realizzati, un grande auditorium e dei campi sportivi che verranno utilizzati sia dall’Istituto 

Alberghiero che dal Comune. 

Il consigliere Errante chiede di avere notizie più dettagliate da parte degli organi competenti e 

chiede di convocare di nuovo l'Arch. Calamia e l'Ass. Barresi affinché possano realmente 

rendere edotti la Commissione. 



La Consigliera Milazzo chiede la motivazione dell'assenza nel piano delle alienazioni della 

Torre di Giglio e si riserva di chiedere all’Arch. Calamia. 

Per quanto riguarda il Piano delle opere triennali, il Presidente riferisce che lo stesso verrà 

meglio esaminato e relazionato dal Presidente della seconda Commissione. 

Il Presidente propone per quanto riguarda l’esame del Dup di rinviare la seduta per poter sentire 

l’Assessore e i Responsabili delle Direzioni competenti.  

All’unanimità dei presenti viene deciso, quindi, di rinviare l’esame del punto. 

Si passa al secondo punto all'ordine del giorno. 

Prende la parola il consigliere Impallari sull’atto deliberativo, ritenendolo inadeguato e non di 

competenza dell'ufficio bensì del Consiglio Comunale e propone un adeguamento del gettone 

di presenza che dia dignità al ruolo di consigliere, non superando il tetto massimo per legge di € 

1.032,00 circa.  

Il Presidente riferisce alla Commissione che l’ufficio si è espresso dicendo che ogni altro 

aumento del gettone rispetto alla quantificazione indicata in delibera è a onere e carico del 

comune. 

Prende la parola il consigliere Craparotta, il quale chiede se il gettone è stato adeguato alle 

norme regionali e nazionali, pertanto ritiene indispensabile un confronto con il funzionario e 

l’Assessore competenti per i chiarimenti del caso. 

Tutti i componenti della commissione condividono di ascoltare gli organi competenti, al fine di 

eventualmente ritirare la proposta di deliberazione per adeguare ai parametri il gettone di 

presenza tenendo conto di tutti i criteri previsti dalle leggi nazionale e regionale. 

Il Consigliere Errante Parrino puntualizza che il Consiglio si può esprimere in maniera sovrana 

sulla scelta del gettone di presenza. 

Il Presidente sentiti tutti i componenti decide di rinviare la seduta per sentire gli organi 

competenti prima di esitare la delibera e dichiara chiusa la seduta alle ore 16:40.  

 

La consigliera verbalizzante                                                Il Presidente della VI C.C.P.                                   

F.to Rosalia Milazzo                                                    F.to  Avv. Maria Italia 

 


